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Deadline Reminder: http://www.eurodesk.eu/edesk/SearchDb.do?go=1 
http://www.eurodesk.ro/termene_limita.php 

 

Data limită Denumirea programului 

31 Dec 2011 Programele de mobilitate ale Fundaţiei Culturale Europene  - STEP 
beyond 

31 Dec 2011 Programele de mobilitate ale Fundaţiei Culturale Europene – Fondul 
Roberto Cimetta  

3 Ian 2012  Stagii de practică pentru absolvenţii de etnie romă la Comisia 
Europeană 

10 Ian 2012 Programul de Parteneriat pentru formarea tinerilor lucrători europeni  

10 Ian 2012 Noaptea cercetătorilor 

12 Ian 2012 'Oameni' (PC7) - Acţiunile Marie Curie 

13 Ian 2012 Bursele pentru cercetători UNESCO/Keizo Obuchi 

15 Ian 2012 Stagii la Delegaţia Uniunii Europene la Organizaţia Naţiunilor Unite 
din New York 

15 Ian 2012 Programul de Burse Bogliasco 

16 Ian 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 

16 Ian 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - GRUNDTVIG 

23 Ian 2012 Premiul Charlemagne pentru tinerii europeni 

30 Ian 2012 Stagiu de practică la Centrul European pentru Prevenirea şi Controlul 
Bolilor  (ECDC) 

31 Ian 2012 Stagii administrative la Comisia Europeană 

31 Ian 2012 Stagii la Serviciul de Traducere al Comisiei Europene 

31 Ian 2012 Universitatea Europeană pentru Cercetare Postuniversitară 

31 Ian 2012 Stagii de practică la Banca Mondială 

31 Ian 2012 Premiile Dezvoltării Globale şi Competiţia de medalii 2011 

1 Feb 2012 Stagii de practică şi vizite de studiu la Parlamentul European 

1 Feb 2012 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa 

1 Feb 2012 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de Voluntariat 

1 Feb 2012 Fundaţia Europeană pentru Tineret - Finanţare pentru activităţi 
internaţionale de tineret 

1 Feb 2012 Europa pentru Cetăţeni: Acţiunea 1: Cetăţenie activă pentru Europa 
- Oraşe înfrăţite 

1 Feb 2012 Europa pentru Cetăţeni – Societate civilă activă pentru Europa 
(Acţiunea 2) 

1 Feb 2012 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 
responsabililor de politici de tineret 

     Termene  limită 

      până la 15 aprilie 2012 

 

 



 

 

3 

1 Feb 2012 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.3. Formare şi reţele ale celor 
activi în domeniul tineretului şi în organizaţiile de/pentru tineret 

1 Feb 2012 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3.1: Cooperare cu ţările învecinate 
ale Uniunii Europene 

1 Feb 2012 Programul Euro-Med Tineret  

2 Feb 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci 

2 Feb 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 

15 Feb 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Programul Jean Monnet 

16 Feb 2012 Granturile Consiliului European pentru Cercetare (CEC) 

23 Feb 2012 Tempus IV 

1 Mar 2012 Sprijin financiar pentru proiectele organizaţiilor neguvernamentale – 
(FCE) 

1 Mar 2012 Premiul „Tânărul european al anului” – Burse de călătorie & 
InterRail-Global-Passes 

1 Mar 2012 Programul Fulbright - Schuman  

1 Mar 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii – Limbi străine (Activitatea cheie 2) 

1 Mar 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii – Cooperare strategică şi inovaţie în 
învăţarea pe tot parcursul vieţii (Activitatea cheie 1) 

1 Mar 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii – Dezvoltarea conţinuturilor, 
serviciilor, metodelor pedagogice şi practicilor inovatoare pe baza 
TIC în învăţarea pe tot parcursul vieţii (Activitatea cheie 3) 

1 Mar 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii – Diseminarea şi exploatarea 
rezultatelor şi schimbul de bune practici (Activitatea cheie 4) 

1 Mar 2012 Bursele Fundaţiei Heinrich Boll  

15 Mar 2012 Premiul Global Junior Challenge  

30 Mar 2012 Media 2007- Support for the transnational distribution of European 
films 

31 Mar 2012 Stagii de practică la Comitetul Regiunilor (COR) 

31 Mar 2012 Stagii şi Burse la Centrul European de Limbi Moderne (ECML) 

31 Mar 2012 Stagii de pregătire la Oficiul pentru Armonizare pe Piaţa Internă 
(OHIM) - Mărci înregistrate şi Designuri 

1 Apr 2012 Stagii de practică la Comitetul Economic şi Social 

1 Apr 2012 Activităţi internaţionale de tineret derulate în cooperare cu Centre 
Europene de Tineret  

13 Apr 2012 MEDIA 2007- Sprijin pentru dezvoltarea de proiecte de producţie 
upport for the development of production projects 

13 Apr 2012 MEDIA 2007- Sprijin pentru dezvoltarea de producţii interactive 
online şi offline 

15 Apr 2012 Stagii la Centrul Nord-Sud al Consiliului Europei 
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� Mobilitatea forţei de muncă în UE – impactul extinderii şi modul de 
funcţionare a măsurilor tranzitorii  

 
La şapte ani după extinderea Uniunii Europene din 2004, acest studiu analizează impactul 
fluxului est-vest de mobilitate a forţei de muncă asupra economiei şi pieţei de muncă în ultimii 
ani, cu un accent special pe mobilitatea din Bulgaria şi România. Studiul examinează în detaliu 
amploarea şi structura mobilităţii est-vest a forţei de muncă după extinderile UE 2004/2007, 
impactul acesteia asupra pieţelor de muncă, aspecte referitoare la macro-economie şi capitalul 
uman, cum ar fi exodul de creiere şi stabilirea nivelului de competenţe al lucrătorilor mobili. 
Impactul măsurilor tranzitorii privind libera circulaţie a lucrătorilor este analizat în profunzime. 
Raportul principal al studiului este completat de mai multe studii detaliate de caz care 
analizează libera circulaţie a lucrătorilor pentru două ţări de origine (Bulgaria şi România) şi 
cele patru ţări principale care primesc (Italia, Spania, Germania şi Marea Britanie). 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&newsId=1108&furtherNews=yes 
 

 

� Analiza Comisiei de creştere anuală 2012  
 

Analiza stabileşte ceea ce Comisia Europeană consideră că trebuie să fie priorităţile UE pentru 
următoarele 12 luni în ceea ce priveşte politicile şi reformele economice şi bugetare pentru 
stimularea creşterii şi ocupării forţei de muncă în cadrul strategiei Europa 2020. Având ca scop 
combaterea şomajului şi a consecinţelor sociale ale crizei, Analiza conferă un rol-cheie educaţiei 
şi formării şi recomandă statelor membre să se concentreze în special asupra tinerilor. Analiza 
propune, de asemenea, reprogramarea fondurilor UE disponibile pentru sprijinirea iniţiativelor 
cu impact imediat asupra creşterii şi competitivităţii, cum ar fi schemele de promovare a 
uceniciei pentru tineri cu ajutorul Fondului Social European. O analiză de la ţară la ţară privind 
punerea în aplicare a strategiei Europa 2020 va fi efectuată de către Comisie pe parcursul 
semestrului european 2012 şi prezentată Consiliului European din luna iunie.  
http://ec.europa.eu/europe2020/reaching-the-goals/monitoring-progress/annual-growth-
surveys/index_en.htm  
 

 

� Eurobarometru: Ocuparea forţei de muncă şi politica socială 
 

Studiul arată că mai mult de o treime din cetăţenii europeni angajaţi în prezent sunt îngrijoraţi 
de pierderea locului de muncă. Cu toate acestea, sentimentul general de îngrijorare legat de 
societate ca întreg şi şansele crizei economice de a se încheia rapid, nu s-a tradus într-o criză 
de încredere atunci când vine vorba de modul în care majoritatea respondenţilor văd 
perspectiva proprie. Europenii în general consideră că impactul UE asupra politicilor sociale şi de 
ocupare a forţei de muncă în ţara lor este benefic.  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_379_360_en.htm#377 
 

 
� Raportul anual al Observatorului European pentru Droguri şi 

Toxicomanie (OEDT) 2011 
 

Raportul “Situaţia drogurilor în Europa” arată că, consumul de 
droguri este relativ stabil în Europa şi chiar înregistrează o 
scădere a consumului unor droguri, cum ar fi cocaina.  Ţările 
europene cu cel mai ridicat nivel de consum (Marea Britanie, 

Documentaţie 
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Italia, Danemarca şi Spania) au înregistrat un oarecare declin în consumul de cocaină în rândul 
tinerilor (15-34 de ani) în ultimul an. Canabisul, cel mai consumat drog ilegal din Europa, se 
confruntă, de asemenea, cu aceeaşi tendinţă de scădere. Consumul de droguri de către tineri se 
schimbă, pe măsură ce apar pe piaţă noi substanţe psihoactive sintetice şi necontrolate, deseori 
numite „droguri legale”, care le înlocuiesc pe cele clasice. Una dintre problemele cu care se 
confruntă în prezent autorităţile este faptul că aceste stimulente, inclusiv ecstasy, amfetamina 
şi MDMA, se răspândesc prea repede pentru a putea ţine evidenţa lor. Ultima investigaţie OEDT 
a furnizorilor online a identificat peste 600 de magazine online care comercializează produse 
psihoactive şi a relevat o mare varietate de noi produse la ofertă. 
http://www.emcdda.europa.eu/events/2011/annual-report  
 

 
� Compendiu de bune practici privind integrarea non-discriminării şi 

egalităţii 
 

Publicat de Comisia Europeană, compendiumul urmăreşte să promoveze 
integrarea non-discriminării şi egalităţii în toate etapele proceselor politice ale 
statelor membre ale UE. Acesta este conceput pentru a asista factorii de 
decizie şi managerii de program, din toate domeniile de politici, să pună în 
practică această integrare ca parte integrantă a activităţii lor. El oferă sfaturi 
practice şi prezintă exemple concrete deja puse în aplicare în UE.   
http://ec.europa.eu/justice/discrimination/files/compendium_mainstreaming_e
quality_en.pdf   

 
 

� Portalul UE privind imigraţia  
 

Portalul este primul punct de intrare către informaţii practice şi actualizate despre procedurile şi 
politicile europene şi naţionale de imigrare. Lucrătorii, cercetătorii, studenţii şi cei care doresc 
să se alăture familiilor lor deja stabilite în UE pot găsi informaţii adaptate nevoilor lor, despre 
statul membru în care doresc să se mute. Portalul oferă link-uri directe către site-urile 
autorităţilor naţionale care se ocupă cu imigraţia. Utilizatorii pot găsi, de asemenea, informaţii 
concrete cu privire la  drepturile lor şi dacă au nevoie sau nu de viză pentru a intra în UE. În 
plus, organizaţiile de sprijinire a migranţilor, precum şi autorităţile responsabile cu imigrarea, 
serviciile de ocupare a forţei de muncă, pot face uz de informaţii aprofundate accesibile prin 
acest portal. Portalul este disponibil la acest moment în engleză şi franceză şi, în curând, şi în 
arabă şi spaniolă. 
http://ec.europa.eu/immigration  
 

 

� End Exclusion – să facilităm îndeplinirea Obiectivelor de Dezvoltare 
ale Mileniului  

 
Un nou site interactiv creat pentru campania “End Exclusion” 
care invită orice persoană interesată să-şi asume 
responsabilitatea pentru incluziune oriunde în lume şi să 
sprijine persoanele cu dizabilităţi. Află mai  multe despre cum 
te poţi implica aici: http://www.endexclusion.eu 
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Entrepreneur Envoy  
 

Un nou portal online care se adresează tinerilor antreprenori pentru a începe şi 
dezvolta propria lor afacere. Portalul abordează eşecurile politicilor în 
promovarea spiritului antreprenorial, în special în rândul tinerilor şi femeilor. 
Acesta oferă, de asemenea, instrumente pentru a stimula schimbarea culturii şi 
promovarea politicilor favorabile antreprenorilor. Entrepreneur Envoy este o 
iniţiativă comună a Grupului Angajatorilor din cadrul Comitetului Economic şi 
Social European (CESE) şi Comisia Europeană.   
 
http://www.entrepreneurenvoy.org  
 

 

� Noul site al Parlamentului European 
 

Site-ul Parlamentului European are un nou look, complet renovat, 
actual, mai simplu şi mai atractiv, care păstrează însă toate ştirile şi 
informaţiile pe care vă aşteptaţi să le găsiţi aici.  
 
Site-ul nou păstrează conţinutul şi structura cu care utilizatorii s-au 

obişnuit deja, dar aduce şi ameliorări semnificative: simplificarea navigaţiei pentru ca utilizatorii 
să poată ajunge la informaţii mai uşor. Noul design grafic urmăreşte să răspundă mai bine la 
cerinţele utilizatorilor şi să ofere cetăţenilor UE noi modalităţi de a comunica online cu 
Parlamentul.  
http://www.europarl.europa.eu  
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� Concurs logo aniversar ESN 25 
 

Anul 2012 va marca cea de a 25-a aniversare a programului Erasmus, iar 
Reţeaua Studenţilor Erasmus (ESN - Erasmus Student Network) vrea să facă 
ceva special. Pentru o mai mare vizibilitate a aniversăriilor şi a evenimentelor 
ce vor fi organizate cu această ocazie, ESN a lansat un apel pentru crearea 
logo-ului aniversar în cadrul reţelei ESN.   
Logo-ul trebuie să conţina cuvintele '25' şi 'Erasmus', să fie în „stilul ESN” şi să 
aibă cel puţin una dintre culorile ESN.  

 
Propunerile de logo, împreună cu o explicaţie a legăturii acestuia cu cea de a 25-a aniversoare, 
trebuie trimise pe adresa: logo-competition@esn.org până pe 18 decembrie 2011. 
Câştigătorul va fi invitat la Adunarea Generală  (AGM) ce va avea loc în Granada în luna martie  
2012, cu toate cheltuielile asigurate de ESN. 
 
Toate detaliile sunt disponibile aici:  
http://esn.org/article/25th-anniversary-logo-competition  
 

 
� Programul EMSA de formare profesională a experţilor naţionali 

 
Agenţia Europeană pentru Securitate Maritimă (EMSA) oferă experţilor naţionali un program de 
formare profesională cu o durată cuprinsă între 3 – 5 luni. Stagiarii vor dobândi experienţă 
practică şi un alt nivel de înţelegere a activităţii de zi cu zi a EMSA şi vor avea ocazia de a lucra 
într-un mediu multicultural, punând în acelaşi timp în practică cunoştinţele dobândite în cursul 
studiilor lor. Data de începere este 1 sau 16 martie 2012 şi de încheiere 31 iulie sau 15 august 
2012. 
 
Data limită pentru trimiterea formularelor de candidatură (de preferat în engleză) este: 11  
ianuarie 2012, ora 17:00 (ora Lisabonei). 
 
Mai multe informaţii:  

http://www.emsa.europa.eu/recruitment-info/national-expert-professional-trainees.html 
 

 
� Bursa Bocconi pentru studenţi internaţionali – pentru anul 

universitar 2012-2013  
�  

Universitatea Bocconi oferă 40 de burse (bazate pe nevoi) studenţilor 
internaţionali care se înscriu în programe de licenţă sau programe 
combinate de licenţă şi master la Universitatea Bocconi din Italia. 
Bursa constă în derogarea de la taxa de şcolarizare în valoare de 

11.000€ pe an pentru o perioadă maximă de 3 ani universitari (pentru programele de licenţă) 
sau de 5 ani universitari (pentru programul de licenţă şi master în ştiinţe juridice). Reînnoirea 
bursei depinde de satisfacerea criteriilor de merit.  
 
Date limită:  13 ianuarie 2012 (International winter section);  

28 martie 2012 (International spring section). 
 

European
Oportunităţi europene 
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Mai multe informaţii: 
https://www.unibocconi.it/wps/allegatiCTP/BS%20Under%20for%20foreign%20students%2020
12-13%20finaleSG%20ONLINE%202NOV_1.pdf  
 

 
Chachipe Map - Concurs de fotografie  
 

Cuvântul Chachipe în limba romani înseamnă “adevăr” sau “realitate”, 
dar poate însemna de asemenea “drept.” Fundaţiile pentru o Societate 
Deschisă şi Arhiva OSA din cadrul Universităţii Central Europene – 
organizatorii concursului – caută fotografii realizate atât de amatori, 
cât şi de profesionişti din lumea întreagă, care să arate cum văd ei 
persoanele de etnie romă în comunităţile în care trăiesc. Fotografiile 
pot fi înscrise într-una sau mai multe din următoarele categorii: Erou 
local, Numitor comun şi Vis devenit realitate. Ele trebuie să fi fost 
realizate în perioada 2005 – 2011 într-una din ţările participante la 

programul Deceniul de Incluziune a Romilor 2005–2015: Albania, Bulgaria, Bosnia şi 
Herţegovina, Croaţia, Macedonia, Muntenegru, Republica Cehă, România, Serbia, Slovacia, 
Spania şi Ungaria. 
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 15 ianuarie 2012 
 
Mai multe informaţii:  
http://www.chachipe.org 
 

 
� Concurs de povestiri – Povesteşte-mi despre drepturile omului 

 
Orice persoană din lume (7-77 de ani sau mai mult) este invitată să scrie 
o povestire despre drepturile omului şi să intre în concurs. Povestea poate 
fi scrisă în orice limbă şi nu trebuie să depăşească 650 de cuvinte. Aceasta 
poate fi scrisă de mână sau tipărită. Participarea la concurs poate fi 
individuală sau de grup (familie, comunitate, şcoală).  
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 22 ianuarie 2012 

 
Concursul este organizat de Asociaţia „Regards d'enfants”. 
 
Mai multe informaţii: http://www.regardsdenfants.com  

 
� Burse Google Europe pentru studenţi cu dizabilităţi 

 
Această bursă este acordată studenţilor cu dizabilităţi care urmează 
cursuri universitare în domeniul ştiinţei calculatoarelor (informatică) 
oriunde în Uniunea Europeană. Scopul acestui program de burse este 
de a contribui la demontarea barierelor care împiedică studenţii cu 
dizabilităţi să se înscrie la studii de informatică, să îi încurajeze  să 

exceleze în studiile lor şi să devină modele active şi lideri în crearea de tehnologii. Candidaţii 
trebuie să fie în ultimul an de studii universitare sau să fie înscrişi într-un program masteral sau 
doctoral (ori echivalent), în  2012/2013, la o universitate din Europa, să fie cetăţeni, rezidenţi 
permanenţi sau studenţi internaţionali cu dizabilităţi care studiază la o universitate din Europa. 
Cei mai buni candidaţi vor primi fiecare câte o bursă în valoare de 7.000 EUR (sau echivalent) 
pentru anul universitar 2011/2012. În iunie 2012, aceştia vor fi invitaţi să viziteze un birou 
european Google pentru un  networking retreat (toate cheltuielile vor fi asigurate). 
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Data limită pentru înscriere este: 1 februarie 2012 
 
Mai multe informaţii: http://www.google.com/studentswithdisabilities-europe  
 

 
Tempus IV 
 

Tempus (Trans-European mobility scheme for university studies) este 
programul UE care sprijină modernizarea învăţământului superior în 
ţările partenere din Balcanii de Vest, Europa de Est şi Asia Centrală, 
Africa de Nord şi Orientul Mijlociu. Acesta contribuie la crearea unui 

spaţiu de cooperare în domeniul învăţământului superior între Uniunea Europeană şi ţările 
partenere din jurul Uniunii Europene. 
 
Tempus finanţează două tipuri de acţiuni: 
 
1) Proiecte comune – se bazează pe parteneriate multilaterale între instituţiile de învăţământ 
superior din UE şi ţările partenere. Ele pot dezvolta, moderniza şi difuza noi programe, metode 
sau materiale de predare, pot dezvolta o cultură de asigurare a calităţii şi pot moderniza 
managementul instituţiilor de învăţământ superior. 
 
2) Măsuri structurale -  contribuie la dezvoltarea şi reforma instituţiilor şi a sistemelor de 
învăţământ superior în ţările partenere, pentru a spori calitatea şi relevanţa lor, şi la creşterea 
convergenţei lor cu evoluţiile din UE. 
 
În cadrul acestui apel, pot fi finanţate atât proiecte comune, cât şi măsuri structurale.   
 
Data limită pentru candidatură este: 23 februarie 2012, 12.00 (CET) 
 
Mai multe informaţii: 

http://eacea.ec.europa.eu/tempus/funding/2011/call_eacea_25_2011_en.php 
 

 
ITI-PCI - Cerere de propuneri 2011 (EACEA/38/11) Proiecte comune de 
mobilitate şi Proiecte privind diplomele comune  
 

Cererea de propuneri sprijină cooperarea dintre Australia şi Republica Coreea prin Proiecte 
comune de mobilitate (PCM) şi Proiecte privind diplomele comune (PDC). 
 
Pentru Proiectele comune de mobilitate (PCM) se acordă sprijin pentru a permite consorţiilor de 
instituţii de formare profesională postliceală din UE şi ţările partenere să desfăşoare programe 
comune de studii şi de formare şi să pună în aplicare mobilitatea în rândul studenţilor şi 
cadrelor universitare. Un consorţiu care depune o cerere pentru un proiect comun de mobilitate  
IPI-PCI trebuie să includă cel puţin trei instituţii de formare profesională postliceală din trei 
state membre diferite ale UE şi cel puţin două astfel de instituţii din ţara parteneră. Durata 
maximă a proiectelor PCM este de 36 de luni. Se va acorda o atenţie specială proiectelor care 
includ perioade de ucenicie sau stagii.  
 
Pentru Proiectele privind diplomele comune (PDC) se acordă sprijin în vederea dezvoltării şi 
punerii în aplicare a programelor privind diplomele mixte/duble sau comune. Un consorţiu care 
depune o cerere pentru un proiect privind diplome comune ITI-PCI trebuie să includă cel puţin 
două instituţii de învăţământ superior din două state membre diferite ale UE şi cel puţin două 
instituţii din ţara parteneră. Durata maximă a proiectelor PDC este de 48 de luni.   
 
Se va acorda o atenţie deosebită cererilor referitoare la Proiecte privind diplomele comune.  
Activităţile sunt programate să înceapă în octombrie 2012. Sunt invitate să candideze consorţii 
de instituţii de învăţământ superior şi/sau instituţii de formare profesională postliceală. 
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Solicitanţii eligibili trebuie să provină din una dintre ţările partenere şi din unul dintre cele 27 de 
state membre ale Uniunii Europene.  
 
Data limită pentru candidatură este: 30 martie 2012 
 
Mai multe informaţii: 
http://eacea.ec.europa.eu/bilateral_cooperation/eu_ici_ecp/funding/call_2011_en.php   
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Concluziile Consiliului UE Educaţie, 

Tineret, Cultură şi Sport 
Consiliul UE pentru Educaţie, Tineret, 
Cultură şi Sport s-a întrunit pe 28-29 
noiembrie. Sesiunea din prima zi a fost 
dedicată Comisiei, pentru a prezenta noul 
program „Erasmus pentru toţi” (2014-
2020).  
Consiliul a adoptat patru documente: 
Concluziile Consiliului privind 
modernizarea învăţământului superior; 
Concluziile Consiliului privind 
competenţele lingvistice pentru sporirea 
mobilităţii; Concluziile Consiliului privind 
dimensiunea estică a participării şi 
mobilităţii tinerilor şi Rezoluţia Consiliului 
privind o agendă europeană reînnoită 
pentru învăţarea în rândul adulţilor.  
În prima zi, miniştrii au dezbătut pe 
marginea investirii în mod eficient în 
educaţie şi formare profesională pe timp 
de criză. 
Aceştia au discutat, de asemenea, despre 
cooperarea în domeniul tineretului dincolo 
de graniţele UE. În acest context, 
Eurodesk a fost menţionat ca o reţea  
importantă pentru sprijinirea livrării de 
instrumente de informare de calitate, 
schimbul de exemple de bună practică 
între UE şi ţările din Europa de Est şi 
asigurarea accesului la informaţii despre 
organizaţii partenere de încredere care ar 
putea contribui la consolidarea lucrului în 
reţea (networking), aprofundarea 
cooperării dintre organizaţiile de tineret 
din UE şi Europa de Est şi asigurarea 
siguranţei participanţilor implicaţi în 
această colaborare.  
În cea de-a doua zi, Comisia a prezentat 
noul program „Europa creativă” (2014-
2020). Miniştrii au discutat cu privire la 
contribuţia sectoarelor culturale la 
redresarea şi creşterea economică şi a 
adoptat concluziile privind competenţele 
culturale şi creative şi rolul acestora în 
construirea capitalului intelectual al 
Europei. 
În plus, Consiliul a adoptat şi o decizie 
privind semnarea Convenţiei Europene 
privind protecţia juridică a serviciilor 
bazate pe sau constând în acces 
condiţionat. Acesta a adoptat, de 

asemenea, concluziile cu privire la 
protecţia copiilor în lumea digitală. 
În aceeaşi zi, Consiliul a adoptat o 
rezoluţie privind reprezentarea statelor 
membre ale UE în Consiliul Fundaţiei  
WADA şi coordonarea poziţiilor UE şi 
statelor sale membre înainte de reuniunile 
WADA. 
Consiliul a mai adoptat şi concluziile 
privind rolul activităţilor de voluntariat în 
sport în promovarea cetăţeniei active. 
În cele din urmă, miniştrii au avut şi o 
dezbatere publică cu privire la buna 
guvernare în sport.  
 
Toate detaliile sunt disponibile aici: 
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/c
ms_data/docs/pressdata/en/educ/126424.
pdf  
 
 

Noile programe ale Comisiei 
Europene  

Pe 23 noiembrie 2011, Comisia  
Europeană a prezentat noile sale 
programe: „Erasmus pentru toţi” dedicat 
educaţiei, formării, tineretului şi sportului, 
şi „Europa creativă” dedicat sectoarelor 
culturale şi creative. Ambele programe fac 
parte din propunerea Comisiei pentru 
bugetul multianual 2014-2020. „Erasmus 
pentru toţi” va avea alocată suma de 19,5 
miliarde EUR (+70%) pentru o perioadă 
de şapte ani; creşterea bugetului 
subliniază prioritatea care se acordă 
investiţiei în cunoştinţe şi competenţe 
pentru a sprijini crearea de locuri de 
muncă şi creşterea în Europa. Prin acest 
program, UE va avea capacitatea de a 
oferi mult mai multe oportunităţi pentru 
studenţi, stagiari, tineri, profesori, 
lucrători de tineret de a studia şi se forma 
în străinătate; programul va promova, de 
asemenea, cooperarea dintre autorităţi, 
instituţii de învăţământ, mediul de afaceri 
şi alţi parteneri, pentru a sprijini reformele 
politice necesare pentru modernizarea  
sistemelor de învăţământ şi promovarea 
inovaţiei, antreprenoriatului şi a 
perspectivelor de inserţie profesională.  
„Europa creativă” va reuni actualele 
programe Cultura, MEDIA 2007 şi MEDIA 

Semnalări 
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Mundus într-un cadru comun care va 
sprijini sectoarele culturale şi creative, cu 
un buget de 1,8 miliarde EUR (+37%). 
Acesta se va concentra pe sprijinirea 
profesioniştilor din domeniul culturii şi 
audiovizualului să profite la maximum de 
piaţa unică şi să ajungă la noi categorii de 
public în Europa şi în afara acesteia. De 
asemenea, „Europa creativă” promovează 
diversitatea culturală şi lingvistică şi 
contribuie, în acelaşi timp, la atingerea 
obiectivelor strategiei Europa 2020 pentru 
locuri de muncă şi creştere durabilă. 
http://ec.europa.eu/dgs/education_cultur
e/index_en.htm 

 
 

Consiliul adoptă un permis unic 
pentru resortisanţii din ţările terţe  
Pe 24 noiembrie, Consiliul European a 
adoptat o Directivă prin care prevede un 
permis unic şi un set comun de drepturi 
pentru lucrătorii din ţările terţe cu şedere 
legală pe teritoriul UE. Textul îşi propune 
să simplice procedurile de admisie a 
resortisanţilor ţărilor terţe pentru  şedere 
şi muncă în UE şi să faciliteze controlul 
statutului lor. Parlamentul urmează să 
adopte în mod formal textul în 
săptămânile următoare. Directiva  trebuie 
apoi să fie transpusă în legislaţia naţională 

în termen de doi ani. Acest text va 
constitui primul instrument legislativ în 
domeniul imigraţiei legale adoptat în 
conformitate cu normele Tratatului de la 
Lisabona.  
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms
_data/docs/pressdata/en/jha/126315.pdf  
 
 
Aderarea Croaţiei la UE: undă verde  

de la Parlamentul European  
Parlamentul European a aprobat aderarea 
Croaţiei la UE (în cadrul unei proceduri 
cerute de tratate), prin vot, pe 1 decembrie 
2011. Cu toate acestea, deputaţii europeni 
au cerut Zagrebului rezolvarea provocărilor 
încă existente, precum cele din sistemul 
juridic şi continuarea luptei împotriva 
corupţiei şi crimei organizate. Următorul pas 
este semnarea tratatului de aderare de către 
Croaţia şi statele membre UE în cadrul 
Consiliului European din 8-9 decembrie. 
Apoi, tratatul va fi ratificat în toate cele 27 
de state membre ale UE.  Croaţia ar putea 
deveni al 28-lea stat membru al UE pe 1 iulie 
2013.  
http://www.europarl.europa.eu/news/en/hea
dlines/content/20111129FCS32711/9/html/C
roatia’s-EU-accession-green-light-from-
Parliament  
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19-20 martie 2012: Conferinţa europeană SPORTVISION 2012, 
Copenhaga, Danemarca 
 

Organizată în contextul Preşedinţiei daneze a Uniunii Europene, 
Conferinţa ISCA se adresează unor grupuri ţintă diverse: de la 
factori de decizie la antrenori de cluburi, de la medici la activişti 
locali, de la companii private la instituţii internaţionale, de la 
organizaţii sportive la primării. Diversitatea părţilor interesate 
(stakeholders) participante este unul din punctele forte ale 
conferinţei şi va asigura crearea unei atmosfere vibrante. 
Principalele teme abordate vor fi: voluntariat, dopajul în activităţi 

de fitness, finanţare şi sănătate. 
 
Toate detaliile sunt disponibile aici: http://www.sportvision2012.eu/home 
 

 
29 mai – 2 iunie 2012: Seminarul „Soluţii urbane”, Birmingham, Marea 
Britanie 
 

Scopul seminarului este de a reflecta asupra provocărilor sociale din zonele urbane şi rolului 
lucrului cu tinerii în abordarea şi prevenirea lor. Sunt invitaţi să participe lucrători de tineret, 
manageri de proiect, factori de decizie,reprezentanţi ai autorităţilor locale şi cercetători din 
toate ţările programului Tineret în Acţiune.  
 
Data limită pentru înscriere este: 15 februarie 2012 
 
Mai multe informaţii:  

http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/urban-solutions-
seminar.2339  
  

 
� Cursuri de formare pe cetăţenie europeană (ECTC) 2012 

 
Cursurile sunt menite să sprijine lucrătorii şi liderii de tineret să îşi 
dezvolte înţelegerea critică asupra cetăţeniei europene şi să îi încurajeze 
să integreze acest subiect în activităţile lor practice.  
 
Lista cursurilor propuse pentru 2012:  

- Curs de formare 4: ECTC-IT în Italia (19-25 martie 2012) Data limită: 10 ianuarie 2012 
- Curs de formare 5: ECTC-BE/FR în Belgia (14-20 mai 2012) Data limită: 21 februarie 2012 
- Curs de formare 6: ECTC-FR în Franţa (7-13 mai 2012) Data limită urmează a fi anunţată. 
 
Toate detaliile sunt disponibile aici: 
http://www.salto-youth.net/rc/training-and-cooperation/tc-rc-
nanetworktcs/europeancitizenship 
 
 
 
 
 
 

Evenimente viitoare 
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� Salto-Youth: Calendar Training 

 
Calendarul european de formare cuprinde oferta de training-uri a diferitelor 
instituţii şi organizaţii, cum ar fi SALTO, Agenţiile Naţionale pentru 
programul Tineret în Acţiune, organizaţiile non-guvernamentale de tinere, 
Centrele Europene pentru Tineret ale Consiliului Europei, Programul 
Parteneriatului privind formarea lucrătorilor europeni de tineret etc.  

 
Oferta poate fi accesată la adresa de mai jos: 
http://www.salto-youth.net/tools/training/find-a-training/?&pagerOffset=90   
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�  
� Verde, Voluntariat, Valorizare 

 
Pe data de 18 noiembrie, ANPCDEFP a organizat Conferinţa 
Naţională de Valorizare a proiectelor derulate cu finanţare LLP 
şi TiA. “Verde, Voluntariat, Valorizare” – acestea au fost 
conceptele ce au stat la baza acestei conferinţe derulate într-un 
spaţiu neconvenţional – The Ark, din Bucureşti – care a încercat 
să faciliteze dialogul între cei peste 100 de participanţi şi să 
aducă în atenţie poveştile de succes într-un mod nonformal şi 
activ. 
La această conferinţă am primit ajutorul a 4 voluntari: Andreea 

Niţescu, Valentina Merlici, Talia Delgado şi Gabriela Onul, cărora li s-a alăturat Magda Bărăscu 
(fost jurnalist Hotnews). Ce responsabilitate au avut voluntarii conferinţei? Să scrie! Să scrie 
despre experienţele beneficiarilor LLP şi TiA, despre metodele de educaţie puse în practică în 
conferinţă, despre cafeneaua publică, despre conferinţă în general.   
 

„A fost o zi plină, o zi în care am văzut oameni neîncrezători prinzând curaj, oameni 
timizi implicându-se, oameni simpli care au reuşit să simtă o schimbare, să îşi dorească 
sa provoace o schimbare îin organizaţiile şi instituţiile pe care le-au reprezentat. S-au 
creat noi parteneriate, prietenii, au apărut noi idei de proiecte, s-a realizat un schimb 
extraordinar de bune practici şi a încolţit dorinţa că „Vrem mai mult!” (Gabriela Onul) 

 
Puteţi citi din articolele scrise de voluntarii conferinţei pe blogul de valorizare ce va fi lansat în 
curând! 
 
 

 
Tineret în Acţiune: 3 termene limită de depunere a candidaturilor în 
2012  

 
Dacă în perioada 2007-2011, în cadrul programului Tineret în Acţiune au existat 5 termene 
limită de depunere a candidaturilor, anul 2012 vine cu o schimbare din acest punct de vedere. 
Începând cu 2012, vor exista numai 3 termene limită de depunere a candidaturilor. 
Acestea sunt 1 februarie, 1 mai si 1 octombrie. Pentru fiecare termen limită în parte, 
perioada de începere a proiectului diferă: 

- 1 februarie - proiectul începe între 1 mai şi 31 octombrie 
- 1 mai - proiectul începe între 1 august şi 31 ianuarie anul următor 
- 1 octombrie - proiectul începe între 1 ianuarie anul următor şi 30 iunie anul următor 

Recomandăm tuturor celor interesaţi să depună candidaturi în cadrul programului să ia în calcul 
această schimbare atunci când îşi pregătesc proiectul.  
 

 

Candidaturi TiA online  
 

Începând cu termenul limită 1 noiembrie 2011, au fost lansate formularele de candidatură 
online în cadrul programului Tineret în Acţiune, pentru toate acţiunile cu excepţia Serviciului 
European de Voluntariat. Totodată, a fost elaborat şi un Ghid care să ajute beneficiarii în 
procesul de completare şi de trimitere a datelor online.  
Toate aceste documente sunt disponibile pe: http://www.tinact.ro/candidatura 

Tineret în Acţiune 

 



 

 

16 

În formular se poate lucra şi offline, fiind un fişier PDF. El poate fi de ajutor în sensul în care 
anumite câmpuri se completează automat. În acelaşi timp, nu este o diferenţă în a completa un 
formular în format Word (aşa cum erau până acum) şi un formular în format PDF. 
 
Este posibil ca, începând cu anul 2012, folosirea acestor formulare să devină obligatorie – la 
termenul 1 noiembrie fiind opţională.  
Recomandăm tuturor celor interesaţi să depună candidaturi să urmărească site-ul TiA, 
www.tinact.ro, pentru a primi informaţii actualizate cu privire la acest aspect.  
 

 
Avem o nouă reţea naţională de formatori TiA! 
 

La sfârşitul lunii noiembrie au fost anunţate rezultatele 
procesului de selecţie în vederea constituirii noii reţele 
naţionale de formatori TiA. Din cei 149 de candidaţi, 54 au 
fost selectaţi pentru a susţine interviul, fiind în final aleşi 30 
de formatori ce vor susţine cursuri de formare în context TiA 
începând cu anul 2012.  
 
Lista celor 30 de formatori poate fi accesată la adresa: 
http://www.tinact.ro/reconstituire-retea-formatori  
 

Datele lor de contact vor fi curând afişate la secţiunea: http://www.tinact.ro/retea-formatori, 
secţiune în care găsiţi informaţii despre modulele de formare organizate în context TiA şi ce 
puteţi face pentru a beneficia de aceste cursuri. 
 
Felicitări tuturor şi mult succes! 
 

 
Şi premiul se acordă… 
 

Joi, 10 noiembrie, a avut loc la Muzeul Naţional de Istorie 
Gala Premiilor Participării Publice – G3P, eveniment 
organizat de CeRe, în cadrul căruia ANPCDEFP a fost 
partener principal, prin programul Tineret în Acţiune!  
Evenimentul, găzduit de Cristina Ţopescu, a adunat la un 
loc oameni implicaţi, activi, oameni care au adus 
schimbări în comunităţile lor, care şi-au susţinut drepturile 
şi au dovedit că multe lucruri se pot rezolva sau 
îmbunătăţi prin asociere, acţiune, determinare.  

Au fost acordate zece premii, plus încă doua premii speciale! Premiile acordate au fost pentru 
cauze precum modificarea regimului juridic al adopţiei, salvarea halei Matache din Bucureşti, 
indemnizaţii corecte pentru copii şi mame, subvenţionarea tratamentului pentru infertilitate, 
locuinţe decente pentru comunităţile vulnerabile de romi sau salvarea căluţilor din Letea.  
 
La secţiunea Tineret s-a acordat premiul “Parcă ne lipseşte-un parc” - pentru implicarea 
comunităţii şi mobilizarea de resurse - organizaţiei Komunitas, pentru proiectul "Din inimă 
cartierului meu". Alături de cetăţenii din Ferentari şi după lungi şi birocratice negocieri cu 
administraţia locală, ei au reuşit să îşi reamenajeze un parc. Proiectul a fost finanţat de 
programul Tineret în Acţiune!  
 
Felicitări tuturor premianţilor! Pofta vine participând! 
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Locul în care s-a spus MULŢUMESC voluntarilor 
 

Gala Voluntarilor 2011 şi-a desemnat câştigătorii luni, 12 
decembrie 2011, la Hotelul Howard Johnson din Bucureşti, şi 
a marcat finalul evenimentelor organizate în România sub 
egida Anului European al Voluntariatului 2011 (AEV), dar şsi 
Ziua Internaţională a Voluntarilor, celebrată în fiecare an în 
data de 5 decembrie. Prezentatorii evenimentului, Irina 
Păcurariu (TVR) şi Mihai Sturzu (HiQ), alături de membrii 
juriului, ambasadori ai Anului European al Voluntariatului, 

finalişti şi organizatori au creat un excelent prilej de a spune „MULŢUMESC!”, într-un cadru 
festiv, voluntarilor care fac lumea mai frumoasă prin gestul lor unic de a dărui. 
 
Printre personalităţile care au înmânat premiile căştigătorilor s-au numărat ambasadorii Anului 
European al Voluntariatului Raed Arafat – Subsecretar de Stat în Ministerul Sănătăţii si 
respectiv Damian Drăghici – artist şi umanitarist, cât şi Mona Nicolici – Head of Community 
Relations and Social Affairs Petrom, Doina Melinte – Preşedintele Autorităţii Naţionale pentru 
Sport şi Tineret şi Iulia Deutsch - Director-adjunct al Reprezentanţei Comisiei Europene în 
România. Alte personalităţi prezente au fost Margareta Pâslaru, Zoli Toth şsi Valeria Răcilă van 
Groningen – la rândul lor ambasadori ai Anului European al Voluntariatului. 
 
Peste 200 de nominalizări au fost înscrise în concurs, la cele 22 de secţiuni, de către organizaţii 
non-guvernamentale şi instituţii publice care lucrează cu voluntari.  
 
Lista laureaţilor Galei Voluntarilor 2011 poate fi accesată aici: 
http://www.tinact.ro/stiri-an/IDdet/107/t/locul-in-care-s-a-spus-multumesc-volunta  
 
Mai multe informaţii: http://www.voluntariat.ro/gala/  
 

 
Curs TiA: Appetiser în Norvegia 
 

În perioada 2-6 mai 2012 are loc, în Norvegia, Cursul internaţional de formare şi iniţiere în TiA 
intitulat "Appetiser". 
 
Principalul scop al acestui curs: oferirea unei prime experienţe internaţionale tinerilor pentru a-i 
motiva şi a-i încuraja să participe şi să se implice în proiecte "Tineret în Acţiune". 
 
Profilul candidatului:  

- să fie membru al unei organizaţii non-guvernamentale de tineret 
- să nu aibă experienţă în proiecte Tineret în Acţiune 
- să fie o persoană care doreşte să se implice pe viitor în proiecte Tineret în Acţiune 
- să fie o persoană care doreşte să se implice în lucrul cu tinerii  
- să aibă vârsta minimă de 18 ani 
- să deţină cunoştinţe avansate de limba engleză (scris, vorbit). 

 
Data limită pentru înscriere online şi prin poştă, cu confirmare de primire, este: 6 februarie 
2012. 
 
Mai multe informaţii: http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/541 
 

 
Curs TiA: SoHo în Germania 
 

În perioada 13-17 iunie 2012 are loc, în Germania, Cursul internaţional de formare pentru 
Acţiunea 2 - Serviciul European de Voluntariat. Acest curs urmăreşte creşterea calităţii 
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activităţilor SEV din cadrul Programului TiA, precum şi cunoaşterea mai bună a conceptului de 
SEV, recunoaşterea învăţării nonformale prin implementarea Youthpass-ului, îmbunătăţirea 
abilităţii de coperare şi de lucru în cadrul unui parteneriat SEV, îmbunătăţirea competenţelor, 
abilităţilor şi cunoştintelor unui mentor.  
 
Data limită pentru înscrierea online este: 25 martie 2012, iar pentru trimiterea prin poştă cu 
confirmare de primire este: 26 martie 2012 
 
Mai multe informaţii: http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/543 
 

 
Curs TiA: Tic Tac în Turcia 
 

În perioada 10-16 martie 2012 are loc, în Turcia, Cursul internaţional de formare pentru 
creşterea calităţii proiectelor de formare şi reţele (Acţiunea 4.3).  
 
Scop principal: susţinerea persoanelor cu experienţă în lucrul cu tinerii şi în proiecte de formare 
şi reţele în vederea evaluării şi îmbunătăţirii calităţii activităţilor legate de aceste proiecte. 
 
Data limită pentru înscriere online şi prin poştă, cu confirmare de primire, este: 10 ianuarie 
2012 
 
Mai multe informaţii: http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/539. 
 

 
Curs TiA: BTM în Franţa 
 

În perioada 6-10 iunie 2012 are loc, în Franţa, Cursul internaţional de formare pentru Acţiunea 
1.1 - Schimburi de tineri, intitulat "Bi Tri Multi". 
 
Cursul se adresează membrilor organizaţiilor non-guvernamentale care au derulat sau au 
participat în proiecte de schimburi de tineri (bilaterale, trilaterale sau multilaterale) şi care 
doresc să găsească mijloacele prin care calitatea acestor proiecte să fie îmbunătăţită.  
 
Data limită pentru înscrierea online este: 25 martie 2012, iar pentru trimiterea prin poştă, cu 
confirmare de primire, este: 26 martie 2012 
  
 
Mai multe informaţii: http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/544. 
 
 
 

 

Eurodesk România vă urează... 

Crăciun Fericit şi un An Nou plin de împliri! 
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Aşteptăm opiniile dvs. despre buletinul de informare Eurodesk. Este important pentru noi să 
ştim ce informaţii vă sunt necesare. 

 
Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dvs., vă rugăm să mentionaţi 

ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro 
 
 

 
 

Buletin realizat de: 
Eurodesk Brussels Link  

şi  
Eurodesk România 

 

În România, Eurodesk funcţionează 
în cadrul 

 
Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în 

Domeniul Educaţiei şi Formării 
Profesionale - ANPCDEFP 

 
Eurodesk România 

Calea Şerban Vodă 133, etaj 3 
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: eurodeskro@eurodesk.eu 
http://www.eurodesk.ro 

Informaţia reprezintă cheia participării active în 

societatea de azi. 

 

Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile potrivite 

situaţiilor zilnice. 

 

Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
care se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii. 
Eurodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe informaţii 

despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în străinătate, 
să-ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să efectuezi un 

stagiu de voluntariat, să derulezi un proiect de schimburi de 
tineri cu o organizaţie parteneră dintr-o altă ţară 

europeană, să afli despre oportunităţile de studiu/formare în 
Europa şi multe altele.  

 
Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 
arheologi care să-ţi fie partener într-un schimb de tineri. 

Eurodesk are deja o istorie de 20 de ani şi funcţionează în 
30 de ţări europene (www.eurodesk.eu). 

 
Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi! 

 
Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, telefona, 

trimite un e-mail sau chiar vizita! 

 

Partenerii naţionali Eurodesk funcţionează oficial ca structură suport permanentă a Programului 
TINERET în ACŢIUNE al Uniunii Europene pentru a oferi informaţii şi îndrumări de înaltă calitate 
despre Europa, tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii.  
http://www.eurodesk.eu/  
 
Reţeaua Eurodesk actualizează şi gestionează conţinutul informaţional al Portalului European 
pentru Tineret al Comisiei Europene. Întrebările care vin prin portalul pentru tineret al Comisiei 
primesc răspuns de la reţeaua Eurodesk. 
http://www.europa.eu/youth/  
 

         

                                                           
   
 
 
 

 


